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ISKALNA AKCIJA NA OBMOČJU KOPITNIKA 
NAD HRASTNIKOM MED 14. 9. IN 5. 10. 2011

A search operation in the Kopitnik nad 
Hrastnikom area between 14 September  

and 5 October 2011
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Povzetek
Na območju Republike Slovenije ne mine leto, da 

ne bi organizirali vsaj ene ali več iskalnih akcij. Ena 
izmed njih je bila organizirana tudi na območju 

Kopitnika v občini Hrastnik, iskanje pa je potekalo 
tudi v občinah Laško in Radeče. Pri organiziranju 

iskalne akcije so poleg policije sodelovali tudi gasilci 
in druge enote iz sistema zaščite in reševanja 

(planinci, gorski reševalci, vodniki reševalnih 
psov itn.). Zaradi različnih reševalnih služb, ki so 

sodelovale pri iskalni akciji, je bilo treba zaradi 
zahtevne konfiguracije terena ter obsežnega 

območja iskanje pogrešane osebe dobro 
načrtovati ter zagotoviti ustrezno komunikacijo 

med reševalnimi službami. Ravno pri komunikacijah 
pa se je stvar nekoliko zapletla, ker vsi sodelujoči 
niso uporabljali komunikacijskega sistema ZARE, 

sistem TETRA pa na območju iskanja ni vedno 
najbolje deloval. Za zagotavljanje zvez prek sistema 

ZARE je bila postavljena dodatna mobilna antena, 
sistem TETRA pa smo dopolnjevali s sistemom 

ZARE in tako odpravili komunikacijske težave. 
Pogrešane osebe med iskalno akcijo nismo našli.  
Smo pa med iskanjem pridobili precej izkušenj, ki 

bodo uporabljene v podobnih primerih. Na podlagi 
pridobljenih izkušenj bodo iskalne akcije lahko 

uspešnejše in učinkovitejše.

Abstract
Every year, at least one search operation is 
organised on the territory of the Republic of 
Slovenia. One of such activities took place in the 
Kopitnik area of the Hrastnik municipality, although 
the search itself extended into the territory of the 
Laško and Radeče municipalities. In addition to the 
police, firefighters and other civil protection and 
rescue units (mountaineers, mountain rescuers, 
rescue dog handlers etc.) participated in the 
organisation of the search operation. Due to the 
involvement of different rescue services in the 
search operation and owing to difficult terrain 
and search area configuration, the search for 
the missing person had to be well planned and 
had to enable appropriate communication among 
rescue services. It was the communication itself 
that impeded the operation, as not all of the 
participants used the same ZARE communication 
system, and the TETRA system failed to function 
properly throughout the search area. An 
additional mobile antenna was set up to establish 
communication through the ZARE system, while 
the TETRA system was supported with the ZARA 
system, eliminating all communication-related 
problems. Although the missing person was not 
found during the search operation, the activity 
nevertheless proved to be a valuable experience to 
be employed in similar cases in the future. On the 
basis of the lessons learned, search operations 
are to become more successful and effective.
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Uvod
V sredo, 14. 9. 2011, so bili ob 20.55 policisti obveščeni 
o pogrešani osebi, ki se je izgubila na območju Kopitnika. 
Pri zbiranju obvestil je bilo ugotovljeno, da je pogrešani 
tega dne okoli 15. ure odšel od svoje počitniške hiše na 
Kopitniku po cesti v smeri proti Goram. Pogrešani je bil 



203Aleš Venko, Zoran Obrez, Alojz Klančišar: ISKALNA AKCIJA NA OBMOČJU KOPITNIKA NAD HRASTNIKOM MED ...

tega dne zadnjič opažen okoli 17. ure na Kopitniku, v bližini 
svoje hiše. Najprej so ga iskali sorodniki in sosedje, ki so 
pregledali območje Kopitnika, ker pa ga do teme niso 
našli, so ob 20.55 o pogrešanju obvestili Regijski center 
za obveščanje Trbovlje (ReCO), ta pa je obvestil policijo in 
Operativni gasilski center Hrastnik. 

Policisti Policijske postaje Hrastnik so nemudoma orga-
nizirali iskalno akcijo, ki jo je vodil starešina enote. Polici-
stom so se pri iskanju pridružili tudi gasilci Gasilske zveze 
Hrastnik.

Pri pogovorih s svojci je bilo ugotovljeno, da je pogrešani 
starejša oseba, ki ima težave pri gibanju in zato običajno 
ne gre daleč od doma. Za usklajen potek iskanja je bil 
narejen načrt, sicer pa so policisti iskalno akcijo začeli 
takoj po prejemu obvestila.

Prejem obvestila o pogrešanju 
osebe

Policisti so takoj po prejemu sporočila o pogrešani osebi 
odšli na kraj in pridobili podatke, ki bi lahko pripomogli k 
izsleditvi osebe:

–  ime in priimek, rojstni datum, kraj rojstva, naslov biva-
lišča, prejšnja stalna in začasna bivališča, državljan-
stvo in spol pogrešanega, imena oseb, s katerimi je 
živel in se običajno družil;

–  čas in kraj pogrešanja, oseba, ki je pogrešanega zadnja 
videla, s kom je bil in smer gibanja;

–  osebni opis pogrešane osebe (višina, barva las, po kri-
valo, oblačila, obutev, posebni znaki, nakit, predmeti, 
dokumenti ipd.);

–  fizične in psihične značilnosti pogrešane osebe (kon-
dicija, nenavadno vedenje pred pogrešanjem oziroma 
v preteklosti, alkoholizem ipd.);

–  izjave in vedenje pred pogrešanjem;
–  ali je bila oseba že kdaj pogrešana in zakaj, kje je takrat 

bila;
–  kaj je že bilo storjeno za najdbo pogrešane osebe 

(kateri objekti in območja so bili pregledani, ali je bilo 
preverjeno pri sorodnikih in prijateljih, v zdravstvenih 
domovih, bolnišnicah ipd.);

–  naslovi prijateljev in sorodnikov;
–  kje in kdaj bo dosegljiva oseba, ki bi lahko dala več 

podatkov, če se pri njej zglasi policist.

Takoj po obvestilu Regijskega centra za obveščanje 
Tr bovlje o pogrešani osebi so iskalno akcijo organizirali 
tudi gasilci Gasilske zveze Hrastnik. Odzvalo se jih je 34. 
Pridružili so se policistom in sorodnikom in nato skupaj 
organizirali iskanje. 

Ob 2.35 je ReCO Trbovlje obvestil operativnega vodjo 
enote skupin za iskanje pogrešanih oseb (SIP KZS) Alojza 
Klančišarja, da na območju Kopitnika nad Hrastnikom 
že več ur poteka iskalna akcija pogrešanega domačina, 

starega 82 let. Hkrati je obvestil, da sta Policijska postaja 
Hrastnik in Operativno-komunikacijski center Policijske 
uprave Ljubljana dala pobudo za vključitev vodnikov reše-
valnih psov. 

Takoj po prejetem obvestilu je bila prek ReCO Trbovlje in 
Centra za obveščanje RS podana zahteva za aktiviranje 
vodnikov reševalnih psov iz enote SIP. Operativni vodja 
enote SIP KZS je policiji hkrati dal pobudo, da bi se v akcijo 
vključili takoj in ne šele zjutraj. Pobuda ni bila sprejeta, ker 
je policija iskalno akcijo začasno prekinila.

Organiziranje iskanja 

Sreda, 14. 9. 2011

Iskanje pogrešanega so policisti in gasilci začeli takoj po 
prejemu obvestila, da je pogrešan. Pri tem so upošte-
vali njegove fizične sposobnosti (starejša oseba, bolezen, 
težave z gibanjem), zato je bilo utemeljeno pričakovati, 
da ni prehodil daljše poti, čeprav je od časa, ko je bil 
pogrešan, minilo več ur. 

Ob 21.50 se je operater Operativno-komunikacijskega 
centa Ljubljana po mobilnem telefonu pogovarjal s pogre-
šanim, ki je navedel nekaj podatkov, na podlagi katerih 
je bilo pregledano območje Kopitnika. Ob upoštevanju 
značilnosti terena (gozd, grape in strmo pobočje), je bilo 
ponoči, 14. 9. 2011, pregledano ožje območje Kopitnika, 
pri pregledu pa je sodeloval tudi helikopter Letalske 
policijske enote Generalne policijske uprave (LPE GPU) 
Ljubljana. Okoli tretje ure je bila iskalna akcija zaradi go - 
ste megle prekinjena.

Četrtek, 15. 9. 2012

V četrtek se je iskalna akcija začela ob 7. uri. Policisti so 
pregledali vikend, od katerega je pogrešani odšel, nato 
pa so preverili naslove, na katerih bi se lahko zadrževal. 
Glede na to, da je bil zadnjič opažen na cesti, je bila 
upoštevana tudi možnost, da se je odpeljal z naključnim 
vozilom. Preverjeni so bili tudi zdravstveni domovi in bolni-
šnice na območju Zasavja in Celja.

Iskalni akciji se je pridružilo tudi sedem vodnikov reše-
valnih psov enote SIP KZS, malo pozneje pa še trije 
vodniki Društva vodnikov reševalnih psov Ljubljana.

Ob prihodu na kraj je policija, ki je vodila iskalno akcijo, 
podala usmeritve za delo in določila območja iskanja. 
Glede na delo, ki je že bilo opravljeno ponoči, so se vodniki 
razdelili v več skupin po dva oziroma trije. Skupini sta bila 
dodana še policist in domačin, ki je dobro poznal območje 
iskanja (lovec). Po nekajurnem neuspešnem iskanju v 
okolici doma pogrešane osebe, po vseh poteh, po katerih 
je pogrešani običajno hodil oziroma bil opažen v kritičnem 
času, se je skupina ponovno zbrala na jutranjem zbornem 
mestu. Dodeljena jim je bila nova naloga, in sicer pregled 
širšega območja travnikov in gozda, kjer je bil pogrešani 
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Slika 1:  Iskanje pogrešanega z reševalnimi psi.
Figure 1:  Search for the missing person with rescue dogs.

nazadnje opažen, ter ceste, ki iz doline vodi proti Kopitniku 
in do lovske koče. 

Po pregledu širšega območja (okoli 2 km) okrog doma in 
kraja, kjer je bil pogrešani nazadnje opažen, pogrešanega 
niso našli, zato je policija, ki je vodila iskanje, ob 17.05 za 
ta dan akcijo začasno prekinila.

V akciji so poleg policije sodelovali še:
–  Gorska reševalna služba Ljubljana (GRS):  6 članov,
–  Služba za reševanje pogrešanih (kinologi):  10 članov,
–  Lovska družina Dol pri Hrastniku:  11 članov,
–  civilisti (sorodniki, znanci pogrešanega):  5 udeležencev,
–  gasilci: 35 članov,
–  Planinsko društvo Dol pri Hrastniku: 3 člani,
–  Občinski štab CZ Hrastnik: 1 član.

Iskalna akcija se je nadaljevala še 16. in 21. 9. 
ter 5. 10. 2011

V naslednjih dneh je bilo pri iskanju pregledano najprej 
ožje in nato tudi širše območje Kopitnika, in sicer od iz - 
hodišča pri vikendu in nato v vse smeri na razdalji približno 
pet kilometrov.

Iskanje je vodil starešina Policijske postaje Hrastnik. So - 
delujoče je razdelil v skupine, ki so pregledovale posa-

mezna območja in jih po opravljenem pregledu tudi 
ustrezno označile.

Sodelujoči v iskalni akciji
Poleg enot Civilne zaščite in policistov so pri iskanju 
pogrešanega sodelovali tudi vodniki službenih psov iz 
Policijske postaje vodnikov službenih psov Ljubljana, 
policisti konjeniki iz Postaje konjeniške policije Ljubljana, 
policisti Letalske policijske enote s helikopterjem, vodniki 
reševalnih psov in pripadniki Gorske reševalne službe, 
ki so pregledali najzahtevnejša pobočja Kopitnika. Kljub 
temeljitemu pregledu Kopitnika in Gor pogrešanega  
niso našli.

Na intervenciji je sodelovalo 325 policistov, prostovolj - 
nih gasilcev, svojcev in drugih prostovoljcev iz sistema 
zaščite in reševanja.

Najdba pogrešanega
30. 10. 2011 okoli 15. ure je občan pri nabiranju gob 
opazil pohodne palice in čevelj, kar bi lahko pripadalo 
pogrešanemu (občan je sodeloval pri iskanju). Pregledal 
je okolico najdbe teh predmetov in na strmem pobočju v 
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Preglednica 1:   Pregled sodelujočih v reševalni akciji
Table 1:   Participation in the search operation.

Udeleženci Število v vseh dneh reševalne akcije
Policija  86
Prostovoljni gasilci (GZ Hrastnik – vsa društva) 124
Občinski štab za civilno zaščito   3
Gorska reševalna služba  15
Služba za iskanje pogrešanih (kinologi)  48
Lovska družina Dol pri Hrastniku  17
Društvo Sever  11
Planinsko društvo Dol pri Hrastniku   5
Civilisti (sorodniki, znanci pogrešanega)  16
Skupaj 325

Slika 2:  Načrtovano in preiskano območje, ki so ga 
preiskali vodniki reševalnih psov 21. 9. 2011 – 
zapis GPS

Figure 2:  The area searched by rescue dog handlers 
according to plans – GPS records of  
21 September 2011. 

Slika 3:  Približna lokacija najdene pogrešane osebe
Figure 3:  Approximate location of the found missing 

person.

gozdu našel truplo, za katero je bilo pozneje ugotovljeno, 
da gre za pogrešanega. Truplo je bilo najdeno približno 
sedem kilometrov od kraja pogrešanja.

Sklepne misli
Od časa, ko je bila oseba pogrešana, do prijave policiji 
je preteklo približno šest ur, saj so pogrešanega najprej 
iskali sorodniki in sosedje, ki so prehodili ožje območje 
Kopitnika. 

Službeni pes, ki so ga pripeljali policisti, ni bil v pomoč, 
saj je od pogrešanja preteklo več ur, poleg tega so teren 
iskalci že večkrat prehodili. 

Kljub temu da je bilo iskalno območje na hribu, so bile 
med iskanjem težave pri komuniciranju, saj zveze TETRA 

niso delovale, zato so bile pri iskalni akciji uporabljene 
UKV-zveze (ZARE), vendar je bilo treba zanje postaviti 
mobilno anteno.

Težave pri komunikaciji med sodelujočimi so nastale, ker 
imajo različne reševalne službe različne sisteme zvez.

Prav tako težave nastanejo tudi pri označevanju pregle-
danega terena, saj policija nima GPS-naprav, zato je 
označevanje pregledanega terena potekalo ročno. GPS-
-naprave so uporabljali člani GRS in enota SIP KZS.

V veliko pomoč bi nam bil podatek mobilnega operaterja 
o lokaciji zadnjega signala pogrešane osebe. Tak podatek 
bi olajšal delo in tudi rešil marsikatero življenje v nadaljnjih 
iskalnih akcijah.

Sodelovanje med različnimi reševalnimi službami je po - 
tekalo usklajeno in brez večjih težav.

O predmetni zadevi so policisti s poročilom obvestili pri - 
stojno tožilstvo.


